
Determinazione del costo di sicurezza aziendale

IA = Importo appalto 499 005,81€   
OS = Oneri della sicurezza da PSC = OS og2 + OS og3 47 612,76€     
IL = Importo lavori a misura (IA-OS) = IL og2 + IL og3 451 393,05€   
SG = Spese generali (IL/1.265x0.15) = SG og2 + SG og3 53 524,87€     

Per categorie di lavorazioni:
IA og2 = Importo appalto categoria OG2 407 441,07€   
OS og2 = Oneri della sicurezza per lavori categoria OG2 44 466,76€     
IL og2 = Importo lavori a misura categoriaOG2 (IA og2 - OS og2) 362 974,31€   
SG og2 = Spese generali categoria OG2 (IL og2/1.265x0.15) 43 040,43€     

IA og3 = Importo appalto categoria OG3 91 564,74€     
OS og3 = Oneri della sicurezza per lavori categoria OG3 3 146,00€       
IL og3 = Importo lavori a misura categoria OG3 (IA og3 - OS og3) 88 418,74€     
SG og3 = Spese generali categoria OG3 (IL og3/1.265x0.15) 10 484,44€     

Ristrutturazioni di importo tra 150.000 e 500.000 euro
P1 og2 = Percentuale SG og2 per tipologia ed importo appalto = 34,5% 14 848,95€     

Opere stradali di importo inferiore ai 150.000 euro
P1 og3 = Percentuale SG og3 per tipologia ed importo appalto = 24,6% 2 579,17€       

Area di cantiere disagevole per mezzi normali 
P2 = Percentuale SG per difficoltà operative area cantiere = 5,0% 2 676,24€       

Livello complessivo di rischio basso 
P3 = Percentuale SG per livello di rischio = 5,0% 2 676,24€       

CS = Costo sicurezza aziendale (P1 og2 + P1 og3 +P2+P3) 22 780,61€     

Determinazione del costo del personale

CM = Costo della manodopera 223 474,60€   

CP = Costo del personale (CM/1,265) 176 659,76€   

CM = Costo della manodopera delle voci soggette a ribasso 191 549,24€   

CP = Costo del personale (CM/1,265) 151 422,32€   

somme non soggette a ribasso
Oneri sicurezza dell'appalto 47 612,76€        

Oneri sicurezza aziendale 22 780,61€        
costo del personale per i lavori soggetti a ribasso 151 422,32€      

221 815,69€     

 Il costo della sicurezza aziendale (CS) viene determinato come frazione percentuale delle 
spese generali (SG) che l'impresa sostiene nell'esecuzione delll'appalto in base alla tipologia dei 
lavori dell'opera e alla stato dei luoghi. 

 Il costo del personale (CP) viene determinato diminuendo il costo della manodopera degli utili di 
impresa del 10% e delle spese generali del 15% 

 Il costo del personale (CP) per le lavorazioni  soggette a ribasso viene determinato diminuendo 
il costo della manodopera per le lavorazioni  soggette a ribasso degli utili di impresa del 10% e 
delle spese generali del 15% 
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